



DBU Jylland

FODBOLDNYT

Region 2

12. Årgang – Nr. 4. juli 2011

DBU's Fodboldskoler:

Fuld drøn på fodboldskolerne



I disse uger er der godt gang i DBU's Fodboldskoler over hele landet. 29.000 børn - det højeste tal nogensinde - er i år med på de populære sommerskoler. Herover er det den samlede trup fra skolen i Ørslevkloster ved Skive, hvor 75 piger og drenge + deres trænere er i gang med en aktiv og spændende uge 27.

Det er andet år i træk, at ØK arrangerer fodboldskole, og skoleleder

Joan Skovgård er godt tilfreds med forløbet indtil nu. Hun har da også en flok dygtige og engagerede unge trænere og trænerassistenter, som guides godt af trænerleder Erik Nygaard.

- Vi har en flok glade børn, og dygtige trænere fra vores egen klub, bortset fra to, der kommer fra Skive og en naboby, fortæller Joan Skovgård.

Tilfredsheden går også den anden

vej, idet Ole, som er træneren fra Skive roser arrangørklubben for at have rigtig godt styr på tingene og nævner, at det er det bedste sted, han har været som træner.

Men der er også skoler andre steder i Region 2 hele sommeren. I denne uge 27 afvikles 6 skoler, mens der i uge 26 var 14 skoler. Næste store ryk kommer i uge 31 med 10 skoler. I alt 35 i Region 2.

Læs også vores hjemmeside. *hp*

DBU FairPlay Børnestævner

Har din klub prøvet et DBU FairPlay Børnestævne?

Ellers har du stadig mulighed for at få et af disse fremragende børnestævner til din klub. Klubben vil i 2011 kunne modtage kr. 5,- pr. deltagende barn til og med U12 rækkerne.

Klubben vil ligeledes modtage en erindringsgave til hvert deltagende barn til og med U12 rækkerne.

Klubben skal opfylde en række kriterier for at kunne afholde et DBU

FairPlay Børnestævne, og det handler primært om, at stævnerne afvikles i tråd med DBU's holdninger til børnefodbold.

Det betyder f.eks., at U7 og yngre spiller 3 mod 3, U8 - U10 spiller 5 mod 5, U11 og U12 spiller 7 mod 7.

Endvidere at alle deltagerne får ens præmier, f.eks. et diplom og en medalje - det er **ikke** tilladt at spille placeringskampe, samt at præmiere enkelte hold særskilt.

Du kan læse mere om stævnerne på www.dbu.dk under Børn&Unge.

Som noget helt nyt har DBU's Børneudvalg besluttet, at FairPlay Børnestævner nu også kan afvikles som indendørs stævner. Det gælder fra den kommende vinter, og der vil komme mere info om det efter sommerferien.

Flere klubber i Region 2 har de seneste år afviklet egne stævner i tråd med DBU's holdninger til børnefodbold, og nu kan disse stævner blive DBU FairPlay Børnestævner, hvis klubberne ønsker det.

hp



Succes med børn, unge og senior



Fodbold-Nyt er denne gang blevet sporet ind på en interessant historie i regionen. Geografisk skal vi til en slags forstad til Holstebro – nemlig Mejrup – og herfra er der kun cirka 5 kilometer ind til centrum af kommunens største by.

Grunden til vores interesse skyldes nemlig, at et kig på DBU Jylland's status over oprykkere i foråret 2011 viser, at Mejrup GU har haft ikke færre end tre oprykninger på den mandlige side, mens det bedste kvindelige hold også har fået advancement.

Udfordringer for år tilbage

Derfor må den 52-årige formand Gøran Jakobsen (GJ) kunne hjælpe med at fortælle, hvorfor det lige netop er hans klub, der i øjeblikket oplever solid medvind på mange fronter.

GJ kom ind i bestyrelsen i 2005, og siden 2006 har han bestrådt "jobbet" som formand. Før han blev involveret i Mejrup, havde GJ siddet som formand i Herrup, så det var ikke noget nyt, men derfor var der alligevel noget, der overraskede.

- Ja, det må man sige, for i 2006 stoppede hele bestyrelsen på nær mig, så jeg stod alene, og det kunne selvfølgelig ikke hænge sammen. Der blev indkaldt til ekstraordinær generalforsamling, og her skal det så siges, at græsrodderne trådte i aktion. Bestyrelsen blev fuldtallig, og vigtigst af alt fik vi etableret et ungdomsudvalg og et sponsorudvalg, for vores gamle bestyrelse var – ligesom det desværre sker i andre klubber – blevet træet af, at alt arbejdet var på deres skuldre.

I den forbindelse er det også vigtigt at nævne, at vi fik bistand fra konsulenten ved DBU Jylland på det tidspunkt Peter Tornbo. Han hjalp os med at trimme organisationen, og vi udarbejdede en håndbog, som vi skulle bruge i det daglige arbejde.

Der er ingen tvivl om, at det er

skyld i vores nuværende succes, for vi fik simpelthen gjort det hele mere overskueligt, fortæller en tilfreds formand, der selv nød godt af at være en del af den såkaldte *formandsklub*, hvor formænd kunne udveksle erfaringer med hinanden.

Seniorafdelingens succes

Som tidligere nævnt har dette forår stort set kun budt på sejre til senior spillerne i Mejrup GU. Således er både 1. holdet i serie 2, 2. holdet i serie 3 og 3. holdet i serie 5 rykket et niveau op, og til efteråret får 4. holdet i serie 6 selskab af endnu et hold, så Mejrup altså har 5 seniorhold tilmeldt under DBU Jylland.

Derudover har klubben også et mandskab i den såkaldte 7/11 turnering og to oldboyshold. På dame-siden er 1. holdet i Jyllandsserien rykket op, og Mejrup har ydermere et 2. hold i serie 2, så det er en seniorafdeling, der alt inklusiv tæller omkring 160 aktive.

- Det er ikke et succeskriterie i sig selv, at vi skal rykke længere op i systemet. Men det er klart, at lige nu ser fremtiden særdeles lys ud. Mejrup er en by i rivende udvikling, hvor indbyggertallet hele tiden vokser, og med vores ungdomsafdeling in mente så ser det ud til, at vi løbende kan få gode spillere op. Men det skal for eksempel ikke være nogen hemmelighed, at vores 2. holds oprykning fra serie 3 til serie 2 er kommet noget bag på os, som Gøran Jakobsen formulerer det.

Fokus er på ungdomsafdelingen

Med omkring 400 aktive fodboldspillende unge mennesker er Mejrup også en stor klub på den front, og formanden tøver ikke med at vægte ungdomsafdelingen højt. - Det er helt klart her, vi bruger mest fokus. Gør man det, så tror jeg også på, at succes på et eller andet tidspunkt kommer på seniorsiden. Efter rekonstruktionen i 2006 blev det hurtigt et erklæret mål, at vi ville have

voksne trænere til alle vores ungdomshold, og det har vi for eksempel også nået i år, så det er meget tilfredsstillende, kommer det fra GJ, der ligeledes kan berette, at klubben kører selvstændigt på nær i U-18 Piger, hvor der er holdsamarbejde med Mejdal og Tvis.

- Vi har haft den nye konsulent – Klaus Geertsen – ude for at hjælpe os til at få mere forældreinddragelse, og det har vi profiteret af. Derudover har vi også en ungdomskonsulent "ansat" på både drenge og pigesiden, og det tiltag etablerede vi i sin tid for bedre at kunne følge DBU's *Holdninger og handlinger*. En af vores vigtigste opgaver er, at vores trænere hele tiden får mulighed for at videreudvikle sig, og her har vi god gavn af DBU Jylland-kendte Torben Baunbæk, som hjælper os med at finde relevante kurser, fortæller Gøran Jakobsen.

En god ide på sponsorsiden

Mejrup GU skiller sig ud over den store sportslige succes også en anelse ud i forbindelse med sponsorarbejdet. - Vi har ansat en *sponsoragent*, som tegner sponsorer, og han får så en vis procentdel af det, han "får i hus". Derudover hjælper vores sponsorudvalg naturligvis også til, og i forhold til den økonomiske del skal det ligeledes nævnes, at vi tjener penge til klubkassen, når den årlige byfest afholdes i Mejrup.

Som det nok er tydeligt, så har formand Gøran Jakobsen meget på hjerte, og slutteligt vil han gerne have med, at klubben i snart 20 år har afviklet *Fodboldskole*, og i starten af september sender klubben ikke færre end 216 personer til landskamp i Parken mellem Danmark og Norge – her får sponsorerne favorable priser som en tak for samarbejdet.

Anders L. Jakobsen

Årets Børnefodboldklub 2011:

BK Sydhimmerland årets vinder



Kåringen som Årets Børnefodboldklub i Region 2 ramte en klub i det absolutte nordøstlige hjørne af regionen, nemlig BK Sydhimmerland, der har hjemme i Klejtrup lige ved grænsen til Region 1.

På billedet er det børneudvalgsformand i Region 2 Torben Baunbæk, der overrækker diplom til ungdomsformand Lars Vadsholt Jørgensen lige før sommerferien. Udover diplom fik klubben 5 nye bolde samt gratis deltagelse for 5 trænere på et af DBU Jyllands børnetrænerkurser.

BK Sydhimmerland blev udvalgt blandt 5 indstillinger og går videre i konkurrencen om at blive Årets Børnefodboldklub i Danmark. Det afgøres af DBU til efteråret.

Foto: Jens Stadsgaard/bksydhimmerland.dk

hp

Vildbjerg Cup 2011:

Unge dommere på sommercamp



For 4. gang samler Region 2's Dommerudviklingsgruppe unge dommere forbindelse med Vildbjerg Cup. Dommerne bor og lever blandt 8.000 fodboldglade mennesker i 4 dage, hvor de både dømmer og får et udviklings- og fastholdelseskursus.

Det fortæller Peter Bang-Thygesen, der er formand for Dommerudviklingsgruppen. Vildbjerg Cup stiller hus og it-udstyr til rådighed, og ideen har nu bredt sig til næsten alle regioner.

Blandt instruktørerne er 21-årige Mathias Kræmer Jensen (tv), der netop er rykket i Jyllandsserien og er med i DBU Jyllands talentgruppe.

- Jeg er sikker på, at det er et af de bedste fastholdelsesinitiativer, der er lavet de seneste år på dommerfronten, mener formanden. Kurset starter 4. august.

Læs om forløbet i næste nummer af Fodbold-Nyt. hp

Thisted FC:

Ekstra træning til piger og drenge



Thisted FC har i foråret gennemført en række ekstra træninger for drenge U8 og U9, samt piger U8, U9 og U10.

-Tanken med ekstratræningen er at vi øger længden i øvelserne og niveaudeler på tværs af årgangene, således at alle spillere udfordres, fortæller DBU-konsulent Keld Andersen, der er tilknyttet Thisted FC som det, de i Thy kalder "Microkonsulent".

Han understreger, at de ekstra træningssamlinger, der er afviklet på lørdage er for alle spillere i klubben uanset evner og niveau. Selve træningen bliver afviklet som stationstræning med 5 stationer med forskellige spil.

- Der har været 40-50 børn hver gang, og de har været super glade. Træning på tværs af aldersgrupper kan være svært i det daglige, men her er det muligt, og det er tydeligt, at spillerne forbedrer sig. Måske er de også mere "skarpe" og modtagelige på en lørdag, hvor de ikke har været i skole og SFO, vurderer Keld Andersen.

FodboldNyt Region 2

Formål

At styrke informationen til og dialogen med fodboldklubberne i Region 2's område.

12. Årgang

Udgiver

DBU Jylland Region 2
Mozartsvej 9
7500 Holstebro

Telefon: 8939 9920
region2@dbujylland.dk
www.dbujylland.dk/
region2

Redaktion

Hans Sørensen
(ansvarshavende)
H. P. Johansen

Oplag

1.000

Udgivelsesterminer

6-8 gange årligt.



Lad os høre DIN mening om fodbold i DBU Jylland Region 2 – send et indlæg til:

**FodboldNyt
Region 2**

Ring eller skriv til:
HP – 8664 5176
hpjo@dbujylland.dk

Hans – 8939 9920
hasn@dbujylland.dk

Normalt er jeg ligeglad med, hvem der vinder



I de følgende numre af Fodbold-Nyt Region 2 vil der være et indlæg fra redaktionsmedlem Ole Tang, der som hobby har været fodbolddommer på serie-niveau i snart 23 år - og er på vej mod at have afviklet de 2000 fodboldkampe. Han vil hver gang give en lille beskrivelse af de glæder (og sorger) dommerhvervet også kaster af sig.

Det var 29. april - den fineste fredag aften, og min kampfordeler havde givet mig en topkamp i serie 4 at afvikle: En dejlig køretur ned over Fly og Vridsted, til Hagebro - og ad Herningvejen mod Sunds, så kommer Feldborg/Haderup inde på højre hånd i den vestlige ende af byen.

Aftenens modstandere kom fra Aulum - nr. 1 mod nr. 2 - flot solskin over en nyvandet bane, forholdene perfekte og to opsatte hold, så det var en rigtig god aften at være dommer.

Pænt med opbakning langs sidelinjen, to hold, der varmer intensivt op - begge hold med tre udskifttere parate, biler med tilskuere bag det ene mål - jo, lokalområdet har opdaget, at det er en topkamp.

Vi kommer i gang, og i en tæt, tæt kamp har F/H nok et overtag, men har grumme svært ved at passere en vel-spillende ældre keeper i Aulum-målet. 0-0 ved pausen, bid i tacklingerne, men ingen advarsler - F/H presser på, og med 14-15 minutter igen og stadig 0-0 på tavlen, så får hjemmeholdet et hjørnespark.

Alle folk, undtaget F/Hs målmand i Aulum's felt - alle på farten med armene ude, dommeren nogenlunde placeret med solen i ryggen: Bolden presses mod målet i et tæt befolket målfelt, og hjemmeholdets spillere appellerer for, at bolden har været over stegen.

Dommeren, mig, kan ikke se, at bolden har passeret stegen - den hænger i

luften, rører ikke græsset i målet eller målnettet, så jeg råber "VIDERE" - og protesterne hagler ned over mig, men ændre kendelsen hverken kan eller vil jeg.

5 minutter senere får F/H så det opløb, der ender i et flot indlæg fra højresiden, og ved bageste stolpe dukker dagens mand op og pander bolden i mål til et indiskutabelt sejrsmål.

Kampen går til ende - hjemmeholdet vinder fuldt fortjent med 1-0, og skulle jeg have kikset, da jeg ikke godkendte "scoringen" efter hjørnesparket, så var det jo en fin udgang.

På den halvlange gåtur fra F/Hs kampbane og til omklædningsrummet kommer jeg til at følges med tre-fire Aulum-spillere. Den ene siger:

- Det var alligevel fantastisk, at du ikke kunne se, at den bold var over stregen.

- Var du godt placeret - kunne du vurderer situationen? spurgte jeg tilbage.

- Ja, det var mig, der ragede den ud af målet, og den var klart forbi stregen.

- Huha, det er jo dig, der skal holde med mig, formanede jeg ham, indså min fejl - og glædede mig nok en gang over, at F/H endte som vindere.

Men normalt, så glæder jeg mig ikke over, om det ene eller andet hold vinder eller taber, men her gjorde det lige præcis ikke noget, at værterne fik en 1-0 sejr med ind til badet.

Flere spiller 7-mandsfodbold

7-mandsspillet for herrer senior breder sig i Region 2. Til efteråret er 22 hold med, fordelt på 4 puljer. Geografisk er fordelingen dog noget ujævn, idet det primært er mod sydvest og omkring Viborg, at holdene findes.

Mammen IF ved Bjerringbro har anmeldt to hold i efteråret ud over, at klubben har et serie 4 og et serie 6 hold med i DBU Jyllands turnering. Fodboldformand Peder B. Pedersen synes godt om 7-mandsturneringen, der er med til at fastholde spillerne i klubben, blandt andet de unge.

-Jeg kunne dog godt ønske mig, at kampene var mere jævnbyrdige, for der er nogen gange for stor forskel på holdenes niveau, mener Mammen formanden.

Det sker jo bedst ved, at flere hold kommer med, så der kan ske en niveaudeling. Og der er plads til flere!

Længere nordpå i regionen er der ikke deciderede turneringer, men det er seniorgruppen klar til, hvis interessen er til stede. Indtil videre tilbydes der stævner i efteråret i Thy, Salling og Mors.

hp